

## ИСТОРИЧЕСКАЯ РУБРИКА

### ПАМЯТИ ИЗВЕСТНОГО УЧЕНОГО И ПЕДАГОГА Р. В. КОРНЕЕВОЙ (к 80-летию со дня рождения)

22 мая 2012 г. исполнилось 80 лет со дня рождения Раисы Васильевны Корнеевой – известного российского советского ученого, педагога, экономиста в области кредита, банковского дела и денежного обращения, доктора экономических наук, профессора, академика РАЕН, заведовавшей кафедрой «Денежное обращение и кредит» МИНХ им. Г. В. Плеханова на протяжении двадцати пяти лет.

Раиса Васильевна прошла непростой, но светлый и достойный жизненный путь. Она родилась в 1932 г. в Рязанской области, ее детство прошло в небольшом городке Шацке. Рано ушла из жизни ее мама, отец в 1938 г. был репрессирован, и ей, маленькой девочке, пришлось очень рано помогать бабушке в заботах по дому, научиться делать все самой. Однако больше всего она любила учиться.

Обладая феноменальной памятью, она училась легко. Уже в школе о ней появлялись заметки в местной газете, как об очень способной ученице. Раиса Васильевна окончила среднюю школу с золотой медалью и по совету директора школы отправилась в Москву учиться дальше.

В 1950 г. она поступила в Московский финансовый институт, где все годы учебы была старостой группы и сталинским стипендиатом. Закончив его с красным дипломом, она продолжила учебу в аспирантуре, блестяще защитила кандидатскую диссертацию по банковскому кредитованию оборотных средств в промышленности. Работала в Госбанке СССР, затем перешла на научную работу в научно-исследовательский институт планирования и нормативов Госплана СССР.

В 1967 г. она стала заведующей кафедрой «Денежное обращение и кредит» Московского института народного хозяйства им. Г. В. Плеханова. И это в 35 лет! На протяжении двадцати пяти лет заведовала кафедрой, защитив за это время докторскую диссертацию, получив звание профессора, а затем и академика РАЕН.

За годы работы на кафедре Раиса Васильевна сформировала научную школу, заложенные ею традиции сейчас продолжают ее ученики и коллеги. Она подготовила свыше 50 аспирантов и докторантов, ее учениками были граждане разных стран.

Р. В. Корнеева является автором многих монографий, учебников, учебных пособий и статей. Ее труды «Кредитование и расчеты в промышленности» (1974), «Организация сберегательного дела» (1986) до настоящего времени не утратили своей актуальности.

Р. В. Корнеева с успехом выступала на самых представительных научных форумах и у нас в стране, и за рубежом. Ее лекции отличались глубиной изложения, тщательностью подобранного материала, доходчивостью и простотой подачи самых сложных вопросов. И сегодня в банковской и финансовой системе Российской Федерации работают специалисты, слушавшие лекции Р. В. Корнеевой.

Ее ученики возглавляют министерства и ведомства, крупнейшие предприятия и банки, работают более чем в тридцати странах мира, а также во

многих международных организациях. С 1995 г., занимаясь преподавательской деятельностью, она была главным редактором журнала «Банковские услуги».

Раиса Васильевна Корнеева в разные годы училась и работала с такими выдающимися учеными в области финансов, кредита, денежного обращения и банковского дела как В. С. Геращенко, О. И. Лаврушин, И. Д. Злобин, М. С. Атлас, З. В. Атлас, А. М. Бирман, А. Б. Эйдельмант, В. В. Иконников, А. Г. Грязнова, Л. Н. Красавина, И. Д. Мамонова, В. А. Слепов и многими, многими другими.

Р. В. Корнеева была награждена орденом Трудового Красного Знамени и медалями «За трудовое отличие» и «За доблестный труд».

Раиса Васильевна была счастлива в семейной жизни. 40 лет в любви и согласии прожила с мужем Корнеевым Вадимом Михайловичем, который работал начальником вычислительного центра, являлся одним из создателей ракетных комплексов стратегического назначения.

Она была любящей и заботливой мамой и бабушкой для двух дочерей, двух внуков и внучки. Как очень трудолюбивый человек она смогла реализовать себя во всем.

Что можно добавить? Она любила жизнь и людей до последнего часа своей жизни. Много хотела еще успеть сделать в своей области деятельности, строила планы. И люди отвечали ей взаимностью.

Она была уважаема в коллективе за компетентность, лояльность, внимательность к своим коллегам, аспирантам, студентам. Она была любима дома, среди родных и друзей.

Ее ценили за доброту, отзывчивость, честность, позитивность и народную глубинную мудрость. К сожалению, она слишком рано ушла и очень многим ее не хватает.

У Марины Цветаевой есть прекрасные строки: «Вы просто уехали в дальние страны, я жду вас с вокзала домой...» Мы тоже ...

Канд. экон. наук **И. В. Корнеева**  
(Фин. ун-т при Правительстве РФ)